

# 收藏历史的正渐渐变成历史?

## 昔日合肥蜀山公社纪念馆去留之间两徘徊

记者 任金如/文 黄洋洋/图

在世界的角落,总有一些特别的房子,收藏着历史的记忆,它们就是博物馆。在今天“国际博物馆日”这个特殊的日子,我们也响应主题,寻找变化世界中的博物馆。而令人扼腕的是,总有一些博物馆或纪念馆,随着历史的变迁消失在尘埃里,合肥的蜀山公社纪念馆就是其中之一。



纪念馆如今大门紧闭,内部工人正在进行装修

### 现状:正在重新装修

在合肥蜀山脚下,与安徽名人馆和合肥市委党校一路之隔,蜀山区井岗镇政府办公大楼西侧200米处的这排平房,中间是门厅,两边建筑对称各五间。如果不是有人说起,估计很难有人知道,这曾经是为了纪念53年前毛

主席视察蜀山公社专门建立的纪念馆。

“因为原来一直当仓库使用,所以我们来重新装修和翻新”,5月16日下午4时半,当记者到达蜀山公社纪念馆原址时,现场一位中年男子说。记者询问纪念馆

装修后的用途,中年男子立即锁上铁门不予回答。而从院子外可以看到,纪念馆的窗户已经全被拆去,小院内也堆满了建筑材料。

随后,记者询问纪念馆现在的产权所有人——井岗镇蜀山社居委,但一直未获明确回复。

### 过去:专门写过提案

“曾经专门写过提案,也曾专门开过座谈会,也有一些个体收藏馆和文化公司找过我,但都不了了之了。”昨天,回忆当年“关于建立毛泽东视察合肥纪念馆的建议”的那份提案,合肥市政协委员韩一民还有些遗憾。

韩一民在2010年的那份提案中建议,不仅要恢复蜀山公社纪念

馆,还要将毛主席视察蜀山公社纪念馆的外延扩大,内容比原来更丰富。而当年合肥市委宣传部对提案回复表示,由于诸多历史原因,该馆只剩一间砖瓦房,且馆内已没有任何藏品。随着合肥大建设的推进,合肥城市化的步伐进一步加快,该地已整体纳入城中村改造规划当中。

### 专家:仍有保留价值

“虽然不是古迹,也没有文物,但作为毛主席五次视察安徽、三次视察合肥的历史见证,蜀山公社纪念馆是有保留价值的。”昨日,省文史馆研究员陈劲松告诉记者。“如果要重新装修,也须尽量修旧如旧,而不是修旧如新。”

而据老人们回忆,曾经的蜀山公社纪念馆中有大量的画像、照

片、实物等,在纪念馆序厅正面悬挂着油画《毛主席来到蜀山人民中间》,油画下面放着松柏。

“现在面临的不仅仅是资金问题,更有土地的问题”,蜀山区旅游局工作人员这样表示,“能否借用民营资本的手来保护和恢复历史遗迹?这是一个值得思考的问题。”

### 新闻链接

每年的5月18日是国际博物馆日。国际博物馆日是由国际博物馆协会(ICOM)发起并创立的。1977年,国际博物馆协会为促进全球博物馆事业的健康发展,吸引社会公众对博物馆事业的了解、参

与和关注,向全世界宣告1977年5月18日为第一个国际博物馆日,并每年为国际博物馆日确定活动主题。2012年国际博物馆日主题是:处于变革世界中的博物馆,新挑战、新启示。

# 冯排长,你还记得当年的小左吗?

## 合肥老兵左作存,寻找四川籍司务长冯绍森

曾梅 记者 任杰

“他是我的伯乐,是他把我送上部队宣传这条路的。”昨日下午,67岁的合肥老兵左作存告诉记者,自从1964年入伍,他就被司务长冯绍森慧眼识珠,在不断的指导和引荐下,短短一年多他就进了当时的军部做宣传。现在,他盼着再见这位“伯乐”一面。

3128部队六连司务长。原来,他经多方打听,确定左作存确实有才,才硬是把他招进部队的。此后,在冯绍森的指导下,他在文字上的天赋逐渐显现。出于惜才,冯绍森一直极力向上级领导推荐。一年半后,左作存被提拔到军部,负责部队宣传工作。

“我一直想要感谢他,可是从那以后真的很少见面,加上部队纪律严格,更是少有联系。”直到1967年,一次因为工作,冯绍森来到左作存所在的部队,两人叙了一晚上的旧。第二天离开后,就再也没见过面。

1969年,左作存转业被安排到六安某军工厂,成了宣传骨干。这工作一干就是36年,直到2005年退休回到合肥。

“我只知道冯排长是四川人,具体哪个县我也不很清楚。”左作存说,冯绍森比自己大七八岁,如今应该也有70多岁了。

“他一定记得我,因为那是他们部队唯一一次在肥西征兵。”左老坚定地说:“只要他看到我的名字,就一定会来找我!”如有知情人士,请尽快联系本报骆驼热线:15255938589、18656151052;或联系左作存本人:13675516986。



昨天一大早,本报骆驼热线就接到一条短信,一位名叫左作存的老兵说,他要寻找自己失散45年的老排长冯绍森(司务长是排级干部)。

1945年5月,左作存出生在肥西县三河镇,从小就梦想进入部队做文字宣传。1964年12月,部队征兵,他前去报名,却被“独子不招”的政策退了回来。就当他以为自己梦碎的时候,一位年轻军官走到他面前说:“你跟我们走吧!”

说这话的人就是冯绍森,他是当时负责来此征兵的辽宁省

### 安徽加大经济结构调整力度

## 七大主导产业成崛起新引擎

### 中央媒体看安徽

据中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》5月15日头条报道安徽加大经济结构调整力度,电子信息等七大主导产业成为中部崛起新引擎,今年前四月,全省规模以上工业增加值增长率居中部之首,经济发展质量也显著提高。

今年以来,在宏观经济形势复杂的情况下,安徽强化结构调整主线,把培育战略性新兴产业和改造升级传统产业相结合,重点打造电子信息、汽车和装备制造、材料和新材料、新能源、食品医药、纺织服装、现代服务业等七大主导产业,实现了经济稳中求进的目标。

### 江淮一览

昨日,记者从安徽省邮政管理局了解到,我省计划在16个市邮政管理局拟招36名公务员,招考公告将于5月18日发布。

陈明敏 记者 王玉

昨日11时许,芜湖市无为县一楼盘售楼部大厅内,一名男子在维修室内大厅吊灯时,天花板突然垮塌,维修工刘某被困在十多米高的铁架上。好在当地消防

第一时间赶到,铺设救生气垫,安全将男子救下。

陈嘉 记者 小雨 青松

昨日,在池州清溪河南门转盘附近打捞起一具男尸。据了解,死者年龄在20岁左右,双手向前,身着长袖衬衫,黑色长裤,脚穿运动鞋。 记者 何良海

### 拍卖公告

以下标的将于2012年6月22日上午10:00在瑶海区法院拍卖厅拍卖:一、沿巢湖路春雨花园17号楼1、2、3层连体房产(现为宾馆),合计建面2127.18m<sup>2</sup>整体拍卖,参考价900万元。该标的付款方式移交交安民法院要求办理。

二、翡翠路西月半湾公寓商住楼260号,建面49.14m<sup>2</sup>,参考价28万。

注意事项:1、标的展示和办理竞买登记手续的有效期限截止于2012年6月19日下午5时整;

2、有意竞买者请在有效期限内交纳保证金(竞买保证金交至法院),提交有效证件来我司并办理竞买登记手续。人民法院账号及标的详情请登录:www.zhtpm.com

咨询电话:0551-2613333 2613337

安徽省中泰房地产拍卖公司

## 平安电话车险 4008-000-000 推出感恩回馈活动

为感谢合肥市新老车主对平安电话车险的支持,也为让更多的车主体验电话车险带来的实惠、便捷,安徽平安电话车险推出“来电即送”的体验活动,将更多的优惠回馈给客户。

活动开展期间得到了广大车主朋友的一直认可及好评,为此,平安电话车险特将活动延迟至2012年5月31日结束,凡是车险5

月~6月即将到期且还没投保的私家车车主,只要拨打4008-000-000,体验平安电话车险的超低报价,即可免费获赠车载吸尘器一台。

凡在活动期间通过平安电话车险投保,可享受“非事故免费道路救援”服务。即保险期内不出现险情,客户也可享受接电服务、紧急送油、紧急加水、更换轮胎、现场

抢修、拖车牵引、吊装救援等诸多增值服务。

据悉,为了更好地满足车主投保电话车险的实际需求,平安电话车险推出了一系列特色服务。这些服务包括“万元以下、资料齐全、一天赔付”的车险服务承诺,在全国范围内,对赔款金额在1万元以内(包含1万元)的车险保险责任事故案件,在提

交索赔资料齐全有效的情况下,1个工作日内完成案件审批并通知付款;同时率先将运营队伍与销售平台剥离开来分别管理,实现了地空结合。即以电话销售这种远程交易模式完成咨询、报价、保单确认等前端销售行为,而后期的缴款、送单、服务和理赔依托各大保险公司在各地的分公司实现。